

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XLI - Núm. 17 386

VALENCIA DOMINGO 31 DE MARZO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.
EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

Don Joaquín Santonja Lisbona

Expresidente de la Excm. Diputación, exalcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El presidente de la Excm. Diputación, el Alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento, su director espiritual don Luis Albert, hijos don Rafael y doña Angelina, hijos políticos don María de los Desamparados Moró y don Juan Izquierdo, nietos, hermanos políticos y sobrinos ruegan a sus demás parientes y amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que en su suburbio se celebrará mañana lunes, a las once y media, en la iglesia parroquial de Santo Tomás. El martes 2 y ocho días siguientes, a las once y media, se celebrará el santo sacrificio de la misa y se rezará el Santo Rosario en sufragio del ánima en la capilla de la Compañía de la iglesia parroquial de San Andrés. Todas las misas que se celebrarán mañana lunes en la iglesia parroquial de Santo Tomás, en la de San Andrés, de sala a diez, y en San Martín, excepto la de las novenas, serán en sufragio del finado. El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Pérdida de 25.000 ptas.

La persona interesada podrá recojerlas en la afamada gorrería y sombrerería de la calle de San Vicente, 168, esquina Padilla, donde encontrará un inmenso surtido a precios de fábrica.

CRONICA

Madrid 30. La novedad política en los momentos presentes la constituye el decreto reformando el funcionamiento de la Comisaría de Subsistencias y la designación del exministro señor Ventosa para el desempeño de este cargo.

Desde que se creó la Comisaría han pasado por ella varios políticos y todos pusieron, indudablemente, fe y entusiasmo en su labor; pero es lo cierto que ninguno ha logrado llegar a medidas que se tradujeran en positivos beneficios para la nación. A ello contribuyó seguramente la existencia de esos malitos intereses encontrados, obstáculo ante el cual se estrellan todas las voluntades.

El nombramiento del señor Ventosa, y con él la reorganización de los servicios dependientes de su nuevo cargo, son una esperanza de que llegaremos a soluciones prácticas. Hay que convertir en realidades esas atribuciones amplias que la "Gaceta" de hoy le otorga, y como vulgarmente se dice, "hacerse la manta a la cabeza", atendiendo exclusivamente al interés nacional, sin tener en cuenta los clamores airados de quienes con su egoísmo desaprovechan contribuyeron al hambre de España.

Y claro está que este criterio será tanto más plausible cuanto más igualitariamente se aplique. El régimen de excepciones hasta

ahora seguido debe olvidarse por entero, y la aplicación de las medidas que se dicen debe así mismo ser inexorable. Lo contrario concitaría los ánimos, produciéndose un mal estar general, que dificultaría la obra del Gobierno en éste y en todos los sentidos. En subsistencias precisa hacer una revolución completa, absoluta. Hay que castigar sin piedad las ocultaciones y las exportaciones clandestinas de alimentos. Hay que proceder a la tasa de todos los artículos con la rapidez posible, atajando el mal en donde se halle su raíz, pues la vida, no ya del pobre, sino de la gente acomodada, se hace imposible.

Y si para llegar hasta el fin así precisa, créese el ministerio de Subsistencias, al igual que en otras naciones se han creado impuestos también por la necesidad, ministerios, como el de Municiones, Avituallamientos, etc. No hay que restar esfuerzos ni omitir sacrificios para conseguir el abaratamiento de la vida. En este empeño tendrán el Gobierno y el comisario de Subsistencias el apoyo y el aplauso de la nación toda.

Lamentable es que todas estas medidas que ahora se decretan, no lo hayan sido antes, con lo cual el mal no hubiera llegado al límite en que hoy se encuentra, y por otra parte, sería más fácil combatirlo.

Al señor Ventosa le espera una labor árdua e ingrata; pero no desmaye. Acómatala sin rodeos, ya que el Gobierno, además, le pone en condiciones de llevarla al fin deseado.

Nos parece muy bien que concurra a los Consejos de ministros el nuevo comisario. Era esto algo que precisaba hacer, pues no es posible amarrar criterios en conferencias aisladas. Esto, además, es sin duda el primer paso hacia el ministerio de las Subsistencias.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

LA OFENSIVA ALEMANA

Muy pocas novedades podemos ofrecer hoy a nuestros lectores, como acaecidas durante la noche y la madrugada. Todos los telegramas recibidos convergen alrededor de las noticias que los informes oficiales anunciaban ayer.

La batalla de que ayer nos ocupábamos iniciada entre Montdidier y Lasigny continúa, y que hasta la fecha haya quedado decidida.

El general Foch es el encargado de contener a la acometida de los alemanes.

UN HOMENAJE A LAS TROPAS

París.—En la sesión del Senado el presidente, M. Dubout, dió cuenta de una proposición presentada por varios senadores, concebida en estos términos: "El Senado, en estrecha y perfecta comunión de sentimientos y de corazón con los héroes de la República y con las de los ejércitos aliados, dirige a estos valerosos soldados un tributo de admiración y de gratitud en homenaje sentidísimo de afecto. El propio tiempo expresa su confianza en el porvenir."

El gobierno, por su parte, dió que deseaba asociarse a este homenaje del Senado y manifestar en esta terrible prueba actual.

La proposición fue aprobada por unanimidad y entre aclamaciones delirantes.

Después aprobó la Cámara por 450 votos la autorización al gobierno para emitir a flia a los hombres de la quinta.

SOBRE EL CANON MONSTRUO

París.—La República Francesa dice en un número de ayer que las explosiones de proyectiles del cañón alemán con que los examinados París son muy fuertes, y que los proyectiles de los trozos de proyectil, se desmenuzan en pedruzcos de cinco centímetros de espesor. También se ha observado que los dis-paradores están hechos a derecha e izquierda de una línea dada.

Petrogrado.—Ha sido derrotado por el Soviet el general Alexieff.

LOS DESPACHOS OFICIALES

París (once noche).—Continúa la violenta batalla en un frente de 60 kilómetros.

Las fuerzas alemanas, a pesar de los estragos que les causa nuestra artillería, multiplican sus ataques.

Varias aldeas han sido perdidas por nosotros y vueltas a recuperar varias veces durante el transcurso del día, quedando definitivamente en nuestro poder.

Muchos de los puntos de combate han sido abandonados por los alemanes, que han tenido que pasar sobre los cadáveres de sus soldados.

Roma.—En el valle de Canchiana, al Sur del río Tonale, Oeste del lago Garda y en Cavallo del Astico, alguna actividad de artillería.

Nuestras baterías dispararon contra convoyes enemigos.

Las fuerzas enemigas fueron puestas en fuga por nuestras patrullas en el valle Comuil. Nuestros aparatos han bombardeado las vías férreas y campos de aviación enemigos.

Uno de nuestros aviadores derribó un avión enemigo cerca de Ponte di Piave.

Viena.—En la isla de Papadoli fué rechazado un ataque de las tropas italianas.

En el frente Suroeste hubo mayor actividad de la lucha.

London.—Al Norte del Somme, después de la breve pausa de ayer, la batalla se ha reanudado con violencia, repitiendo el enemigo sus ataques infructuosos y costosísimos cerca de Boiry.

Todos los asaltos fueron emprendidos con tropas de refresco y adquirieron gran violencia.

Todos los intentos alemanes han sido rechazados energicamente, causándoles pérdidas enormes.

No hemos retrocedido ni un palmo de terreno, conservando intactas nuestras posiciones.

El enemigo bombardeó la región al Este de Arras.

En el Sur del Somme y en el Avre hubo ataques y contraataques muy violentos; sin ventajas para el enemigo.

Solamente consiguieron los alemanes penetrar en la aldea de Douain, pero fueron rechazados en el extremo Oriental de dicha aldea.

Berlin.—Frente Occidental de la guerra: En el campo de batalla, al Norte del Somme, no ha cambiado la situación.

Limpiamos de enemigos el pueblo de Azetote.

Entre el Somme y el Avre, lanzamos a los ingleses y franceses. Ocupamos Beaucourt y Mizieres.

Se malograron ataques franceses contra Montdidier.

Los franceses han iniciado la destrucción de Laon.

El teniente aviador Bongartz derribó a sus contrarios el número 32 y 33, y el teniente Berdet el suyo número 32.

En los demás centros nada que señalar.

Entre el Oise y el Somme continúa nuestro avance.

En el Mediterráneo hemos hundido siete buques, con un total de 27.000 toneladas.

VIENDO LA VIDA

El señor forastero

Una de las más grandes desdichas que pueden caer sobre tu vida ordenada y metódica, es—amigo lector—un amigo forastero que te anuncie su visita y requiera tu compañía en tus días más o menos breves de permanencia en la capital.

El señor forastero que tal cosa hace, es un tipo idéntico a través de los lugares y de las épocas, y al que unos negocios hechos o por hacer, traen a nuestra tierra. El señor forastero nos anuncia el tren en que llega y nos ruega le proporcionemos confortable alojamiento, lo cual nos obliga a madurar para esperarle, y nos proporciona el trabajo de recibirle con una sonrisa de satisfacción.

Desde entonces nos debemos, a fuer de hidalgos y hospitalarios caballeros, al señor recién llegado. Nuestra personalidad se anula y desaparece ante la suya, procurando acertar sus gustos, hemos de olvidar cuáles son los nuestros, y tratando de hacerle amena su estancia, es forzoso adivinar sus deseos y caprichos.

El forastero trae de su tierra muy sabrosas energías y un exceso de buen humor. En su afán de enterarse de todo, todo lo pregunta; para acompañarle, debemos saber quién era y qué hizo el patrio cuyo nombre toma una lámpara o cuya efigie se perpetúa en un momento; ante los edificios, pide datos sobre su antigüedad y sus orígenes; gusta de andar mucho, de ganar mucho tiempo; de comer muy fuerte y de dormir muy pocas horas.

Su visita pone en nuestras costumbres un parentésis alarmante, que solo deseamos ver cerrar. Por él tenemos que madurar; por su causa tenemos abandonadas nuestras ocupaciones, y la de acompañarle y ser su guía ha interrumpido nuestra partida habitual de tresillo o ajedrez, o nuestras charlas y discursos en la tertulia del Casino.

El forastero es, en la mayor parte de los casos, nuestra antítesis; si somos serios y graves, es él frívolo y caparros; nos obliga a beber con exceso y nos expone a un serio disgusto la complacencia que tuvimos para con él, de acompañarle una noche a cenar a un restaurant de moda con unas rubias oxigenadas y eteromanas, que dieron a su cartera, repleta de billetes, un golpe fatal.

Si nuestro carácter es bullicioso y jovial, el forastero resulta adusto, ceñudo y fúgubre, que nos tiene en constante coacción espiritual, temerosos de no serle gratos.

El forastero es un azote para nuestro carácter y nuestras costumbres, pues si no a él, nos obliga a renunciar temporalmente a éstas, y todas las renunciaciones son dolorosas. Hasta el momento de despedirse resulta penoso. La cortesía nos exige seriedad para las despedidas; en estas escenas de la vida social, las costumbres exigen que los forasteros rellejen pena, que cesemos de sonreír, que nos tornemos graves y apenados. Así hemos de hacerlo. El forastero, agradecido, coge entre las suyas nuestra mano y nos da, en prueba de gratitud, unos apretones terribles, que nos hacen saltar las lágrimas.

Con qué gusto suspiramos—luego que perdimos de vista el tren,—al sentirnos alejados del señor forastero! Al trasponer los umbrales de la estación, notamos que podemos ir hacia la derecha o torcer por la izquierda, según nos plazca, caminar de prisa o despacio, salir o no salir por las noches... somos libres, hemos vuelto a ser dueños de nosotros.

ALVARO DE ARGENTALES.

Marzo de 1918.

Psicología biológica

Con motivo de la Asamblea regional médica, celebrada aquí recientemente, el ilustrado subdirector del Manicomio de Jesús, doctor don Jesús Marín, ha publicado un interesantísimo folleto sobre Psicología biológica, sentando el principio de que "toda reunión o agrupación de hombres, heterogénea en el pensar, es moral y mentalmente inferior a los elementos que la componen".

Para deducir conclusión tan atrevida, el doctor Marín hace un estudio detenido sobre los trabajos de "The new orientations of the Society", de Roosevelt, de la Universidad de Harward; "Das Gesellschaften Untersuchung", de Bahr y Seenthal; "Sociologie", de Bergson, y otros sabios psicólogos.

Razona nuestro ilustrado paisano las apreciaciones de cada uno de los autores consultados, y después de un esmerado estudio, analiza las consecuencias, y con el carácter severo, rígido e indiscutible de las ciencias exactas, sienta las conclusiones sobre que descansa esta nueva y trascendental doctrina.

Afirma con Seghele que "conocida una agrupación o colectividad, anticipadamente se puede calcular las decisiones que de aquella saldrán".

Demuestra que la mentalidad y moralidad colectiva es inferior a la individual, y que el egoísmo colectivo es más feroz y brutal que el personal; por lo tanto, al formar nuestra sociedad con el elevado nivel de cultura que todos poseemos, debemos evitar semejante defecto colectivo, haciendo que descansen sola y exclusivamente nuestra sociedad en una solidaridad económica, es decir, en una especie de "Handel Verbindeung" o "Trade Unions", que son los más durables, porque solo comprometen al individuo en un orden de ideas, dejándole en absoluto libertad para que piense teológica, metafísica o científicamente, que son las únicas tres maneras de pensar del género humano y origen de discordias fraternales, pues el eclecticismo no todos lo aceptan, y nosotros debemos respetar que cada cual opine como quiera.

Desarrollada magistralmente la teoría psicológica, el doctor don Jesús Marín pasa a aplicarla a la vida del médico, afirmando que el individuo y la colectividad deben disponer de aptitudes y órganos, respectivamente, capaces de ejecutar con precisión y rapidez las funciones sociales que le están encomendadas, y esta diferencia es imposible alcanzarla sin medios técnicos, que para conseguirlos es preciso empezar organizando la vida con economía del tiempo, siendo necesaria una división cronométrica de vistas, limitándolas a lo estrictamente profesional.

En términos muy elevados se ocupa de lo desconsiderada que, por lo general, está la clase médica, hasta el punto que el vulgo baraja a los doctores con los curanderos, y para que la ciencia recobre y conserve el lugar que le corresponde y dar en rudo golpe al charlatanismo, aconseja el cumplimiento de la ley de asimilación progresiva, orientando los estudios hacia la Química biológica, para conocer mejor los secretos de la Medicina.

El erudito trabajo del doctor don Jesús Marín, del que sentimos no poder ocuparnos con más extensión por falta de espacio, termina con el siguiente párrafo:

"Urge, pues, dar facilidades al cuerpo médico para que desarrolle todas sus elevadas iniciativas por medio de una fuerte unión económica, que, proporcionando fondos, los destinemos a fundar en Laboratorio de biología, con sus tres secciones, que, si bien desde el punto de vista arquitectónico, no será como los Rockefeller, por ser éste el segundo millonario yanqui, seguro estoy que mentalmente será superior a aquellos."



Las abstinencias, la meditación y el recogimiento cedieron el paso al hartazgo, a la alegría y la expansión. Las gentes sacudieron la murria, serenándose los espíritus, con turbados por la visión de las escenas de la Pasión del Redentor.

En romería acudieron anoche las gentes a los establecimientos de comestibles; ni la carestía, ni el mal estar general, fueron obstáculos a la tradición; la consigna de estos días es clara y terminante: hay que comer y alegrarse, pasando por encima de preocupaciones y desdichas.

Y salieron las gentes en demanda del indispensable embutido (siete pesetas kilogramo el más barato); de los huevos (dos pesetas docena), del botifarrón y la longaniza, de confección indígena, que también ha experimentado alza; de las habas sabrosas, del panquemado...

Y los forasteros que pudieran observar la animación de nuestras calles anoche, los llenos en los ultramarinos, la alegría reflejada en los rostros, seguramente encontraría injustificado el clamoreo por la carestía de los alimentos, la tasa, las órdenes de la Alcaldía y demás medidas con que se ha intentado mitigar las consecuencias del pavoroso problema de las subsistencias.

Así somos los valencianos, y por ser así debemos gracias infinitas a la Divina Providencia. Hoy es Pascua; mañana será otro día.

El tiempo se ha mostrado cruel con los moneros. Cuántas ilusiones ha disipado! Cuántas esperanzas ha defraudado la inoportuna lluvia que ha comenzado a caer a las ocho de la mañana, convirtiendo en barrizales calles y caminos de la huerta!

Las jóvenes que tenían preparados sus trajes de campo, sus delantillos clásicos, que habían quedado citadas con sus amigas, en este día el otro punto, donde debían acudir los étnicos, llevando los acordeones y guitarras para acompañar el baile, habrán tenido un momento de amargura al ver que las nubes iban a dar al traste con esta jira, con tanto afán esperada.

Pero quizás la lluvia no sea duradera; quizás el tiempo aclare y pueda salirse al campo. Que la tierra estará mojada y no podrán formarse corros para los juegos de "la gallina ciega", del "ratón y el gato" etcétera, y eso ¿qué importa? La cuestión es salir a gozar un rato de expansión; olvidar por unos momentos la fábrica, el taller, las tristezas y amarguras de la vida.

Y trenes y tranvías han salido atestados de familias ansiosas de disfrutar de la Pascua, de saborear la mona.

Que el tiempo se muestre propicio es menester; que si no brilla el sol, al menos no siga la lluvia, dejando intransitables caminos y veredas; que pueda el elemento joven entregarse a los juegos y expansiones de los días que restan de Pascua.

Uno de los puntos verdaderamente clásicos, donde desde inmemorial se reúnen numerosas familias, es el cauce del río, y muy especialmente en la parte llamada de la Pechina.

Este año el mal tiempo ha restado animación a dicho punto, donde hubo siempre grandes corros, elevándose muchos y artísticos cachirulos, que constituan el regocijo de los pequeños y la distracción y entretenimiento de los mayores.

La nota característica diábala la gente joven, que bullía incansable, organizando juegos de prendas entre risas y algazara inacañables.

La alegría y el jorgorío se han extendido a Campanar y otros pueblillos inmediatos, donde se veían llenos los merenderos de inmenso gentío, dispuestos a consumir las provisiones de antemano preparadas.

A los kilómetros del antiguo caso de Valencia, próximo al camino de Burjasot, hay un molino que ocupa vasto perímetro, perteneciente a una legendaria familia de molineros, conocidos por los Non-moles.

Desde tiempo inmemorial tuvieron la galantería de ceder las espaciosas eras y las huertas que rodean el edificio, para solaz de algunas familias que encontraron aquel pintoresco paraje muy a propósito para "echar una cana al aire", y desde entonces se ha multiplicado el número de parroquianos, hasta el punto de que hoy, a pesar de las veleidades del tiempo, poco deferente con los moneros, las inmediaciones del molino de Non-moles se ha visto muy concurrido.

En verdad que a ello contribuyen los dueños de la casa y sus criados, que se complacen dando a los moneros todo género de facilidades para hacer más agradable su estancia en aquel delicioso paraje.

—Señora Pepa, fagam el favor d'un pichet d'aigua.

—Señora Pepa, ¿vol fer el favor de aguardarme la sisetla?

—Señora Pepa, ¿no tindria una poqueta sal?

—Señora Pepa, ya mos plou; si no para, así pasarem la nit.

Y la señora Pepa, para todos tiene una frase de simpatía y a todos procura complacer.

En verdad que los parroquianos del molino de Non-moles son gente conocida, casi casi copropietarios: son los nietos o biznietos de los primitivos chalers, que por tradición heredaron el derecho de disfrutar de la casa, de sus alrededores y de sus dueños.

Cuando se proyectó la construcción del ferrocarril Valencia-Utiel, los propietarios de las huertas enclavadas en la zona de la estación de la capital—espaldas de la actual del Norte—se encontraron con un premio mayor de la lotería: dejaron de cultivar sus tierras y las pusieron a la venta a tanto el palmo cuadrado.

Claro está que la enagenación no era obra de un día, y quedó allí una extensión de terreno inculto de algunos cientos de hectáreas, que por la proximidad a la capital y por ser un punto relativamente aislado, pintoresco y muy abonado para juergas, fue elegido por las gentes alegres como teatro de sus expansiones.

Hoy la vía de Cuenca, además del camino de hierro, está muy poblada de edificios, y dentro de poco será aquello una barriada populosa.

Pero aun en la actualidad quedan grandes extensiones de tierras ó solares, donde las gentes se solazan a su manera.

La vía de Cuenca es el punto predilecto de los más alegres entre los alegres; allí es donde se ve el verdadero, el típico valenciano chalero, sacando el mejor partido posible del presente sin acordarse del pasado ni pensar en el porvenir.

A pesar del mal tiempo, la vía de Cuenca se ha visto concurrirísima, y es que para los buenos moneros, los clásicos, los amadors de las tradiciones de su tierra, no hay lluvia, ni viento, ni nada que les haga torcer su voluntad.

—Tomasa, el vi que t'el donen del eivut.

—Visanico, no soltes a Pepeta.

—Ramonet, llevati cia, que t'n sobra.

—Pepet, vine así que t'estis banant. Deixat de fer barquetes o et pègue dos calbots.

Y así llega la hora de la merienda, cobijado cada cual donde puede, comiendo, bebiendo y cantando.

A pesar del mal día, los vecinos del poblado marítimo de Nazaret, cumpliendo el dicho de que "mal tiempo buena cara", han abandonado esta tarde sus enjambalgadas viviendas, y trasladándose a la playa la han convertido rápidamente en una sucursal de la alegría y del bullicio.

Mientras las personas de respeto seorean por la orilla del mar, el elemento joven ha organizado los típicos juegos de estos días, y entre la tarara, el caracol y otras canciones de un sabor monero muy clásico, han pasado la tarde deliciosamente, dando a la playa un aspecto pintoresco, en el que solo faltaba el sol para completar la fiesta.

Al oscurecer, el cansancio y la humedad ha hecho retirar a la gente de aquellos sitios, continuando los alegres moneros la fiesta en algunos domicilios, donde se ha rendido culto al baile hasta la hora de la merienda.

La ermita del Salvador, en Godella, es uno de los puntos más concurridos en los días de Pascua.

Grupos numerosos de jóvenes de uno y otro sexo, ascienden hasta la ermita, despararrándose por sus contornos y entregándose a los juegos propios del día.

Ellas no calzan el zapato con tacones, sino la democrática alpargata, que forma raro contraste con la media blanca de hilo finísimo.

Llega a su colmo el bullicio y animación, cuando en el juego favorito del elemento joven, un muchacho persigue a una ratita. Intenta el gato penetrar en el círculo; se salva el ratón protegido por los del corro muchas veces, pero una de ellas es cazado, y surgen alborotadoras las risas.

Otros preguntan ¿Ana ni ha foch, y corren de extremo a extremo dejando burlado al que se separa.

La gente menuda remonta el cachirulo, que asciende majestuosamente hasta formar un punto diminuto en el espacio.

Las personas mayores atienden los juegos, viendo a los suyos alborozados, y piensan en la época lejana en que para ellos constituyó un encanto los días de Pascua...

Y llega la hora de la merienda y todo el mundo se apresura a reparar las fuerzas perdidas, saboreando las ricas viandas que contienen las abultadas cestas.

El tiempo se ha sostenido. Ha seguido cubierto de nubes el horizonte, pero la lluvia no se ha repetido. Los moneros han podido disfrutar algunas horas.

Y la nota más satisfactoria, la que con mayor placer consignamos, es que a la hora de cerrar nuestra edición, el juzgado ni en casa de Socorros no habían registrado el más pequeño incidente.

En los poblados marítimos también se ha notado animación extraordinaria, sobre todo en la parte de playa denominada Malvarrosa, donde los moneros han luchado contra el aire para elevar sus clásicos cachirulos. Las familias que residen en aquellos poblados han dedicado el culto debido a la mona de Pascua organizando jiras y reuniones, a las que sirve de mayor aliciente la juventud y alegría de los invitados.

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Con grandiosa solemnidad ha sido celebrada hoy en la Metropolitana la fiesta de la Pascua de Resurrección.

A las seis de la mañana ha celebrado la misa de Resurrección el canónigo don Vicente Font Ortaiz, y a las nueve y media, después de horas canónicas y del pasacalstro, ha comenzado la misa conventual.

Ha oficiado de gran pontifical el reverendísimo Prelado de la diócesis doctor don José María Salvador y Barrera, al que asistían: como capla de honor, el arcipreste don Mariano Herrera; como diáconos de honor, el arcediano don José Beneyto y el chantre don Valentín Covisa, y como diáconos de oficio, los capellanes don Calixto Hernández y don Elías Olmos.

El sermón ha estado a cargo del canónigo doctor don José Vila, que ha pronunciado un elocuentísimo discurso alusivo a la festividad del día, y terminado el santo sacrificio, el señor Arzobispo ha dado la Bendición Papal a los numerosísimos fieles que se apiñaban en las amplias naves del templo.

La capilla de música, bajo la dirección del maestro Pastor, ha interpretado la misa de Orestes Ravanello, y la *Segueta*, de An drey.

En el Real Colegio de Corpus Christi ha oficiado el Rector don Alejo Peiro, cantando la capilla de música la misa "Pontifical" del maestro Perossi.

Nuestra digna primera autoridad militar, acompañada de su distinguida familia y del ayudante señor Durán, se ha trasladado, una vez terminada la fiesta de la Sociedad La Saguntina, a Bétera, donde había sido invitado a pasar el día por el general señor Donat, que ha sido honrado también con la visita del general Gobernador y del general señor Rodríguez Mourelo.

Previo el oportuno arqueo, se ha hecho hoy cargo de la Alcaldía el teniente de alcalde don Juan Bort.

El señor Valentín, conforme ayer dijimos, dedicará unos días a reponerse de la dolencia que sufrió durante la semana pasada.

Acompañados de sus ayudantes señores Snycek, Durán y Boix, visitó ayer la fábrica de lanas de don Vicente Marín, nuestra primera autoridad militar señor Tovar y señora, saliendo satisfechos y complacidos, del cariñoso recibimiento que se les dispuso, y de la galantería de los dueños al hacer funcionar la maquinaria montada con arreglo a los últimos adelantos, para que los visitantes apreciaran los progresos de tan importante industria.

Los señores de Tovar y sus acompañantes fueron obsequiados con un lunch, y al terminar una comisión de hermosas operarias de la fábrica, presidida por la monísima niña Dolores Mira, dedicaron a la distinguida señora de Tovar bonitos y artísticos ramos de flores y luego se repartieron meriendas de Pascua a todas las obreras, que obtuvieron, asimismo, permiso para estos días de fiesta.

Tanto los señores de Tovar como el patrono fueron aclamados, oyéndose vivas entusiastas al despedirse los visitantes.

El Alcalde señor Valentín está preparando una Asamblea de todos los municipios de las tres provincias de Valencia, Alicante y Castellón, con objeto de convenir un régimen de autonomía que se gestionaría sea aceptado por el Gobierno, reconociendo la plena independencia personal de los ciudadanos municipios.

Dicha Asamblea se celebrará en nuestra ciudad probablemente en la segunda quincena de julio, y el iniciador se ocupa actualmente en la redacción de las bases, a fin de que se repartan a la mayor brevedad.

Los viticultores han sufrido gran desencanto al enterarse del telegrama que, anoche publicamos relativo a la disposición de que se completen los buques que lleven fruta a Inglaterra con fines de exportación.

La interpretación que según dice se ha dado a sus deseos, es errónea, pues los viticultores lo único que interesan es que se consiga la aceptación de nuestros vinos en Francia por ser el único mercado que puede consumir los millares de bodegas dispuestas en nuestro puerto y en otras estaciones de la zona vitícola.

Esto es lo que se pretende y no el permiso para embarcar bodegas en buques fruteros para Inglaterra, cosa que no les resuelve la situación a los cosecheros.

En el Palacio Municipal de la Exposición se ha celebrado esta mañana a las once el sorteo reglamentario para la realización de la Exposición de abanicos y adjudicación del lote de beneficios en el presente año. Al acto ha concurrido la Junta organizadora y el ayudante del Capitán general señor Boix.

En el sorteo de los beneficios han resultado favorecidos Alemania y Turquia.

Se ha levantado la oportuna acta, que han suscrito todos los presentes.

RADIUM. Dr. Casanova Dalfo. Cáncer, lepra, tumores, enfermedades matriz, etc. Calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

En la Casa del Pueblo se ha reunido esta mañana el Comité de Centro, acordando que las Sociedades obreras que integran dicho organismo subvengan a la indemnización a un obrero que sufrió un accidente del trabajo, cuya reclamación fue desestimada por el Tribunal Industrial.

Se ha publicado y hemos recibido el número 83 de la excelente revista semanal "Oro de Ley", que inserta notables trabajos literarios, ilustraciones y noticias de interés y actualidad.

El señor Gobernador marchó esta mañana a Requena con el diputado señor García Pardo, en automóvil. Regresará esta noche.

Habiendo transcurrido el plazo por que fueron creadas varias brigadas municipales consignándose a los efectos legales y de contabilidad las cantidades correspondientes en presupuestos, el Alcalde señor Valentín ha dispuesto la disolución inmediata de aquellas.

En cuanto terminen las presentes fiestas entrarán a prestar servicio las nuevas brigadas que en cumplimiento de un acuerdo tomado asimismo cuando la discusión de los presupuestos, habrán de organizarse por otros tres meses de duración.

No estará de más aclarar los anteriores acuerdos, diciendo que la disolución de las dichas brigadas no ha sido informada por un criterio arbitrario, sino mirando a la mejor época para realizar determinados servicios y a la urgencia de los mismos.

La TOS se cura con los caramelos de la "E. Caja, o'bo. De venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

Por la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima se ha dirigido una circular a las comandancias de Marina, haciendo saber que todos los buques mercantes que entren en puertos del Reino Unido deben exhibir su nombre pintado en letras blancas sobre tabla negra al costado por el cual se aproximan al vapor ce inspección. El nombre debe ir pintado en letras mayúsculas, de manera que pueda ser leído a simple vista a una distancia de dos veces la eslora de los buques. Los buques de menos de 50 toneladas en bruto deben exhibir un letrero colocado encima del costado cerca del puente. Los buques de más porte deben exhibir dos letreros: uno situado en un lugar señalado anteriormente y otro en el sitio más visible encima del costado.

APRENDIZAS. Se necesitan en la sombrería de ABRIL, Calle de Caballeros (frente a la Audiencia).

En el vestíbulo del teatro de Apolo quedaron anoche expuestos los bocetos presentados al concurso abierto por el director de la revista "España Avícola", nuestro estimado compañero don José Crespo, para una portada de dicha publicación.

El concurso ha sido un éxito por la cantidad y calidad de los trabajos, viéndose entre éstos notables dibujos policromados que demuestran el exquisito gusto de nuestros artistas, tanto en la elección de asunto como en el colorido con limitación de tintas.

La mayoría de las portadas responden de la importancia de la revista "España Avícola", y por ello la adjudicación de premios va a poner en un apuro al jurado.

El consúl del imperio alemán en esta ciudad, don Máximo Bueh, ha entregado a las Conferencias de San Vicente de Paul, de Burriana, 2.000 pesetas, con destino a los pobres que socorren las Conferencias.

A causa del mal tiempo que reina estos días en toda la zona de Teruel, ha sido suspendida la corrida que esta tarde había de celebrarse en Calanda, pueblo de aquella provincia; y en la que había de actuar el diestro valenciano Gamero. Se celebrará el domingo 7 de abril.

Información municipal

FINAL DE LA SESIÓN DE AYER. Al retirarnos ayer del salón de sesiones según la discusión acerca del dictamen propuesto por el Sr. Bort...

El Alcalde señor Valentín está preparando una Asamblea de todos los municipios de las tres provincias de Valencia, Alicante y Castellón, con objeto de convenir un régimen de autonomía que se gestionaría sea aceptado por el Gobierno, reconociendo la plena independencia personal de los ciudadanos municipios.

Dicha Asamblea se celebrará en nuestra ciudad probablemente en la segunda quincena de julio, y el iniciador se ocupa actualmente en la redacción de las bases, a fin de que se repartan a la mayor brevedad.

Los viticultores han sufrido gran desencanto al enterarse del telegrama que, anoche publicamos relativo a la disposición de que se completen los buques que lleven fruta a Inglaterra con fines de exportación.

La interpretación que según dice se ha dado a sus deseos, es errónea, pues los viticultores lo único que interesan es que se consiga la aceptación de nuestros vinos en Francia por ser el único mercado que puede consumir los millares de bodegas dispuestas en nuestro puerto y en otras estaciones de la zona vitícola.

Esto es lo que se pretende y no el permiso para embarcar bodegas en buques fruteros para Inglaterra, cosa que no les resuelve la situación a los cosecheros.

En el Palacio Municipal de la Exposición se ha celebrado esta mañana a las once el sorteo reglamentario para la realización de la Exposición de abanicos y adjudicación del lote de beneficios en el presente año. Al acto ha concurrido la Junta organizadora y el ayudante del Capitán general señor Boix.

En el sorteo de los beneficios han resultado favorecidos Alemania y Turquia.

Se ha levantado la oportuna acta, que han suscrito todos los presentes.

RADIUM. Dr. Casanova Dalfo. Cáncer, lepra, tumores, enfermedades matriz, etc. Calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Arbitrio carnes, 10,365/8 pesetas; análisis y examen de sustancias, 403/23; entrada de carros, 20; arbitrios extraordinarios, 1,621/97.

Crónica de teatros

PRINCIPAL. Estreno de "Pipiola". Nuevamente abrió anoche sus puertas el teatro Principal, y una numerosa y distinguida concurrencia presenció el estreno de una de las últimas producciones de los hermanos Alvarez Quintero, titulada "Pipiola", elegida por la señora Xirgu para la presentación de su compañía.

"Pipiola" es una de tantas comedias de los populares autores sevillanos, y por lo tanto, lector, comprenderás fácilmente que se deslizarán sus escenas en un ambiente de poesía y de sana alegría.

Es "Pipiola" una muchacha todo alma, de inteligencia despierta, que halla la esperanza de toda su vida en el amor de un muchacho con quien desde chico se unió en sus juegos y vemos desfilas las vicisitudes de su amor, ella pobre y él rico, ella modesta costurera, hija de la lavandera de la casa de nobles marqués; el descendiente de diques, pero amor triunfa y las dos almas se funden en una sola.

Hay tipos bien observados, detalles de gracia, escenas ingeniosas, y la obra obtuvo una gran acogida.

La señora Xirgu nos dio una visión de la protagonista, exactísima. Una salva de aplausos saludó su aparición en escena; y las ovaciones fueron sucediéndose ante la meritisima labor de la ilustre actriz.

Muy acertado en la composición de su tipo el señor Fuentes.

La señora Santamaría y los señores Rivero, López Alonso y Agudín, muy discretos. Este último fue llamado a escena en un mutis.

Todos, en unión de las señoras Mesa y Segura, señoritas Rivas y Breso y del señor Puga, fueron objeto de elogios merecidos y de muchos aplausos.

La temporada se presenta brillante, y de ello nos congratulamos.

RUZAFÁ. La expectación que había por conocer la obra de García Alvarez, Antonio Paso y el maestro Luna, titulada "El niño judío", llevó anoche a este popular teatro una concurrencia extraordinaria, que rió y celebró las situaciones cómicas y abundantes chistes que nutrían el libro de los maestros del retrucano.

Estos celebrados autores, cuyos éxitos les estimulan a laborar para el teatro, han millanado un asunto, que aunque recuerda el de otras obras, no por ello deja de ser gracioso y llena su cometido, haciendo pasar ratos deliciosos, especialmente en el acto primero, que constituye un cuadro del ingenio y gracia de los señores Alvarez y Paso.

La música es alegre y bien instrumentada; el maestro Luna, muy hábilmente ha sabido amoldarse a las situaciones del libro, escribiendo números como el de la Canción española, que merecieron los aplausos entusiastas del auditorio.

La interpretación fue cuidadosa y el éxito acompañado a los artistas, que laboraron con singular acierto, presentando la obra sin omitir detalle y con toda esplendidez.

Enriqueta Sala, el señor Fernández, el gracioso Ignacio León, Cervera, Benítez, Pitarich y Paredes, fueron los héroes de esta jornada, y compartieron las demostraciones del público con las señoritas Ortiz y Bort, saliendo diferentes veces al palco escénico.

Con buenos auspicios inauguró ayer sus tareas la compañía que dirige el veterano actor Antonio Virosoqui.

Todas las secciones se vieron muy concurridas, ejecutando los artistas que forman el elenco una labor artística digna del mayor elogio.

Las funciones de ayer fueron dedicadas al inolvidable sanetero Escalante, y todas las obras representadas fueron muy aplaudidas y los intérpretes llamados al palco escénico. También fueron otonales los excentricos Onnotos y la canzonista de aires regionales Pilar García.

Noticias de los teatros

OLYMPIA. Ayer, en las sesiones de la tarde y noche debutó con un éxito tan grande como justo el eminente transformista Donnini. El público valenciano, que le conoce y le quiere, supo demostrarle haciéndole constantes ovaciones. Este genial artista ha dado a su repertorio tal variedad, que bien puede decirse artista completo, pues lo mismo hace varietés que circo, estricto, transformismo, fusiónismo, ventriloquia, etc. Ayer cantó y bailó, sacando con una gracia enorme a las artistas de ambos géneros, causando grandes risas en el público. Más tarde presentó en sus trabajos de circo, su "Cocineta" amestrada, que fue aplaudida con entusiasmo y justicia. Asimismo hizo transformaciones inverosímiles, graciosísimos experimentos de ventriloquia y otros de ilusionismo, todo é hizo cuanto se puede apetecer en cómico y serio. Hay que hacer constar la fastidiosidad con que presenta todos sus trabajos, pues hace un verdadero alarde de gusto en el decorado, trajes y demás detalles de escena.

Hoy, tarde y noche, dado el entusiasmo con que se le acogió ayer, esperamos que las sesiones se continúen por llenos.

SALÓN CIRCO REGRES. No puede pedirse más en clase de artistas de varietés. El trio "Libertad" debió, cantando "La canción del soldado", a dño, las hermanas Luminada y Primitiva, y luego, con su hermano Arturo, bailaron unas cuantas danzas, entusiasmando al público; en una palabra: una creación en esta clase de género, pues además reúnen la condición de ser hermosura, dando mayor brillantez al trabajo.

De Mary Bruni, cancionista italo-española, predilecta de las señoras, obtuvo un éxito tan franco, que el público no cesaba de aplaudir los completos, siendo llamada a escena repetidas veces. A su aire marcial acompañaba la figura, dándole a cada canción el tipo que representa. Es una artista completa, y estamos seguros que desfilará por Valencia a verla.

Un aplauso a la empresa Regies por sus adquisiciones. Mañana secciones 3/30, 6 tarde y 10 noche.

Panquemado monas rollos

HORNO-PASTELERIA DE LÓPEZ. El mejor panquemado se fabrica en esta casa, que no ofrece regalos. Variado surtido en monas y rollos semanales. Todos los días repetidas hornadas. Gran éxito de la tortada negra, 50 centimos los 100 gramos. Servicio a domicilio. PI Y MARGALL, 31

Teatro Ruzafa

Empres. «Cine Moderno» Compañía zarzuela. A las 10 noche, ESPECIAL. **EL NIÑO JUDÍO.** Dos actos. **JUBITH, la viuda hebrea.** Mañana, a las 6 tarde, sección doble. **EL NIÑO JUBIO.** Dos actos. 5/25 pias butaca. — General, 0/35

Teatro Apolo

PALACIO DEL ORO. Temporada de cine y varietés. Mañana lunes 1º abril 1918. Estreno de la extraordinaria película en 5 partes, **ROPISTILLAS.** Notable interpretación de **Susana Grandays.** **LOS LUXENTIS.** Elegante ópera cómico transformista. **Peppita Bamos GONITA.** Genial canzonista con repertorio exclusivo. Sesiones continuas a las 3/30 tarde y 9/30 noche. Precios: Butaca numerada, de la fila 1ª a la 9ª, 80 centimos. Preferencia, todas las restantes localidades, 60 centimos. Entrada general, 20 centimos. Patcos, 4 pesetas.

Olympia

Temporada de varietés. Hoy domingo tarde y noche. GRANDES SESIONES. **EL BESO MORTAL.** Curiosísima película de gran éxito. Presentación de **DONNINI.** Con su insagotable repertorio de varietés, ilusionismo, circo, estricto, etc., etc. Éxito inarrabable de ayer. Incomparable variedad. ARTE — RISA — ARTE. Precios en rejilla.

Teatro Lírico

Hoy domingo 31 marzo. 1918. Compañía de comedia valenciano-castellana y varietés, dirigida por don Antonio Virosoqui. Orden del programa. A las 4 de la tarde tarde, sección doble: 1º «Elh, la beta!», un acto. 2º «Barraca en lo Caballero», un acto. 3º Pilar García, reina del canto regional a las 6/30, sección triple: 1º «Ché qui hoi!», un acto. 2º «Pieras mansas», un acto (castellano). 3º Los Onnotos, excentricos. 4º Pilar García, cantos regionales. A las 9/45 noche, sección sencilla: 1º «Les chiques del entresuelo». 2º Los Onnotos, excentricos. A las 11 noche, sección triple: 1º «Elh, la beta!», un acto. 2º «Elh, la beta!», un acto. 3º Los Onnotos, excentricos. 4º Pilar García, cantos regionales. Precios. Sección sencilla: Butaca, 0/30; general, 0/15. Id. doble: Id., 0/70; Id., 0/25

Gran Music-Hall

MARTI. Colosal programa a las 3/30 tarde y 9/30 noche. Veintiseis hermosas cupletistas y bailarinas. **Los Briatore** malabaristas y cantantes extraordinarios. **Hanna Trio** cantantes y baile americanos de inimitable ejecución y elegancia. **Angelita Guerra** estrella del cancionismo. HOY DEBUT. Gran éxito de **DORITA CEPERANO** y CIRCE. De siete a nueve. Aperitif-dinner tango. Por la noche, después del espectáculo, Souper-Dance. Entrada sin consumación, 0/50 pesetas. Gran servicio de restaurant a precios reducidos.

No se le olvide

MIERCOLES ESTRENO PROTEA IV En el Cine EL CID

LA SEÑORA **Doña Vicenta Bertrán de Lis Espinosa de los Monteros DE GARCÍA** que falleció el 1º de abril de 1906. Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos y hermano suplican a sus parientes y amigos una oración y asistencia a alguno de dichos actos plácidos. Su esposa, Rómula, el Cardenal Arzobispo de Toledo, Excmo. señor Arzobispo de Valencia, Excmos. señores Obispos de Madrid, Alcala, Segovia, Orense, Caliz, Solsona, Cartagena y Terrova, señores conde de 200, 100 y 50 días de indulgencia, por su parte, y 40 el limo. señor Obispo de Liria en la forma acostumbrada por la Iglesia.

LA SEÑORA **María de los Desamparados Gimer Guitón** que falleció el 22 de marzo de 1918. La familia agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de los actos religiosos.

PANQUEMADOS con sorpresa-regalo. Tienen exposición de panquemados, rollos sazonados y monas. Regalo de monas de plata. **Hornos y Pastelería Vicente y José Martí PI y Margall, 5 y 7**

Las Barracas. Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de hornados, a precios sin competencia. Siempre siguen la venta de sus inmejorables algodones, con igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funerales. **Precio fijo - a las 8, 10 y 12, Valencia San Vicente, 16 y 18**

Rafael Conejos en CLASE EN LIQUIDACION San Vicente, 16 y 18 Se liquidan todas las existencias. Grandes rebajas de precios.

Antigua Pastelería y Bar LAS ESTRELLAS de Ramona Formentis, Comedias, 35. Ofrece un gran surtido en monas de todas clases y panquemado especial, así como el único establecimiento que fabrica las excelentes tortas rolleras.

Doctor Uden Darder Sección religiosa. Enfermedades de los OÍOS - Asistencia a PARTOS. Consulta: de diez a una. Gratis a los pobres; lunes, miércoles y viernes, de ocho y media a diez. **Medina y Valero (Paseo, 22)**

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS. Funciones para hoy. **TEATRO PRINCIPAL.** Por la tarde a las 6, 1ª de las 7 únicas hornadas. Pipiola. Por la noche a las 9/45 Fedora. **TEATRO APOLLO.** Sesiones continuas de cine y varietés, a las 3/30 tarde y 9/30 noche. **TEATRO RUZAFÁ.** Por la tarde a las 5/30 (sección especial). El niño judío y El cabo Pinocho. Por la noche a las 9/45 (sección especial). El niño judío y Judith, la viuda hebrea. **ESLAVA.** Por la tarde a las 3/30. Por las nubes y Los meritorios. A las 6. La chochola. Por la noche a las 10. La venganza de la Petrá y Los meritorios. **TEATRO RUIZAFÁ.** Por la tarde a las 5/30. La beta! Barraca en lo Caballero y Pilar García. A las 6/30 (triple). Ché qui hoi!, Pieras mansas, Pilar García y Los Onnotos. Por la noche a las 9/45. Les chiques del entresuelo y Los Onnotos. A las 11 (triple). Elh, la beta! y Los Onnotos y Pilar García. **OLYMPIA.** Por la tarde y por la noche. Grandes sesiones de cine y varietés. **DONNINI CIRCO REGRES.** Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10. Funciones de varietés.

El Tirón Trench. Géneros de punto. Lianzos de hilo. Pajuelos. Medias. Toallas. Visiten nuestros almacenes y encontrarán en ellos todos los artículos necesarios más económicos que ninguna otra casa.

El Tirón Trench. Géneros de punto. Lianzos de hilo. Pajuelos. Medias. Toallas. Visiten nuestros almacenes y encontrarán en ellos todos los artículos necesarios más económicos que ninguna otra casa.

La Comisaría de Abastecimientos

La "Gaceta" publica el real decreto reorganizando la Comisaría de Abastecimientos... Artículo 1.º A fin de atender al abastecimiento y distribución interiores de sustancias alimenticias...

Una fiesta simpática

Una Sociedad modesta, pero de fines nobles y altruistas, ha celebrado hoy un festejo digno de imitación... La banda de música del regimiento de Guadalajara, cedida gratuitamente por el Capitán general...

La marca de fuego

La conclusión del cadáver del constituido retirado don José López Muñoz ha constituido solemne manifestación de duelo... En la plaza de Santa Mónica, que es donde de la simpática fiesta se ha celebrado...

La marca de fuego

Las subsistencias

LA JUNTA PROVINCIAL A las nueve y media próximamente terminó anoche la sesión de la Junta provincial de Subsistencias... La junta acordó informar en el sentido de que, siendo éste el punto productivo...



Entierros y Funerales

La noticia del fallecimiento de nuestro respetable y querido amigo don Joaquín Santonja Lisbona nos ha sorprendido dolorosamente... Sabíamos hace unos días que no se encontraba bien, pero no creíamos que su dolencia revistiera gravedad...

El Niño Jesús

En el Asilo del Niño Jesús, situado junto a la plaza del Pilar, se han celebrado los oficios de Semana Santa con inusitado esplendor... Hoy han comenzado las fiestas de Pascua, con gran alegría de los pobres niños desamparados...

La marca de fuego

SUCESOS

Niño ahogado Un niño de 11 meses, llamado José San Juan Hernández, cayó anoche en una acequia del Saler, donde pereció ahogado... Arrollado por un tren El tren descendente de Montcada, número 218, en el kilómetro 6 arrolló ayer tarde, matándole, a un anciano de 82 años...

Movimiento de población

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una niña. Defunciones: María Canet Camarena, de 36 años; Serafina Arcona, de 42; Josefa Serra Jiménez, de 6 días...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

El cordero después fue entregado a los Alabarderos, procediéndose a continuación al reparto de los huevos de Pascua, adornados con purpurina y con cintas de los colores nacionales... En el Odeón se ha estrenado la "Madre quimera", que también ha gustado.

CONFLAGACION EUROPEA

CONVENIOS CON RUMANIA Nauen.—Las negociaciones económicas con Rumania, que han llegado a una inteligencia fundamental en los puntos más importantes, necesitan, a causa de su complejidad, deliberaciones aisladas con los delegados rumanos, las cuales ocuparán probablemente de una a dos semanas...

HONORES.—EL EMPERADOR

Viena.—El Emperador Carlos, con motivo de la paz con Rumania, concedió grandes distinciones y condecoraciones de guerra a los caudillos alemanes y jefes de Estado Mayor...

DE ORIENTE

Salónica.—Entre los lagos Prespa y Ochida, el enemigo, después de violenta preparación de artillería, atacó un saliente de nuestras posiciones. Fue rechazado completamente, dejando sobre el terreno gran número de cadáveres...

CONSEJO DE MINISTROS

París.—En el último Consejo de ministros, monsieur Clemenceau expuso la situación militar. Tuvo carácter informativo, pues el presidente del Consejo regresaba del frente, donde pasó el día del martes con el señor Poincaré, presidente de la República...

LA COMISARIA DE ABASTOS

El comisario de Abastecimientos ha dirigido una comunicación al director general de Aduanas, en virtud de las atribuciones que se le conceden por el real decreto de 29 del corriente...

CONVENIOS CON RUMANIA

Nauen.—Las negociaciones económicas con Rumania, que han llegado a una inteligencia fundamental en los puntos más importantes, necesitan, a causa de su complejidad, deliberaciones aisladas con los delegados rumanos...

LOS DEL "PROMETEO"

Lisboa.—Han desembarcado en Peniche cinco naufragos del transporte italiano "Prometeo", torpedeado por un submarino alemán. Han muerto tres tripulantes y faltan otros treinta...

LA GUERRA SUBMARINA

Nauen.—Los submarinos alemanes han hundido en el mar de Irlanda y en la costa Oeste de Inglaterra otras 20.000 toneladas. En la zona bloqueada alrededor de Inglaterra, los submarinos alemanes destruyeron recientemente 20.500 toneladas de flete enemigo...

OFRECIMIENTOS

Nauen.—El general polaco Macgelis, que se encuentra en Rusia, y sobre cuyas intenciones circularon distintos rumores, comunicó al Consejo de la Regencia de Polonia que pone a su disposición los dos cuerpos de ejército que tiene en Besarabia...

LA INTERVENCIÓN JAPONESA

Amsterdam.—Ya en diciembre de 1917 se habían gestiones entre el Japón y la Entente acerca de la intervención del primero. Por lo tanto no es el temor de Alemania sino la aspiración de la Entente a tener una garantía por las deudas de Rusia lo que se desea...

LA CAMARA HUNGARA

Viena.—La Cámara de diputados húngara ha sido convocada para el 9 de abril. Según el "Daily Telegraph", Inglaterra prolongará la edad del servicio militar obligatorio hasta los 50 años...

MADRID 31, 17'15

Los despachos oficiales EL ALEMÁN Berlín.—Rechazamos a los contingentes en pleno, reforzados con tropas francesas en las alturas del Oise...

EL AUSTRÍACO

Viena.—En todo el frente italiano hubo actividad de la artillería. A las seis de la tarde no se ha recibido todavía el parte oficial de las tres de la tarde...

DE PROVINCIAS

Barcelona SUCIDIO Barcelona 31.—En una casa de la calle del Conde de Asalto, donde vivía la cupletista Rosita Dorí, se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el mayor de Intendencia militar don Felipe Carreras...

BARCO EMBARRANCADO

Cádiz 31.—En la madrugada de ayer embarrancó en La Caleta el pabellón "Manuel Pez". Han salido varios barcos para auxiliarle. AMENAZAS DE HUÉLGA Salamanca 31.—Segue en pie el conflicto planteado por los obreros panaderos, que piden aumento de jornal...

Murcia

FALLECIMIENTO Murcia 31.—Ha fallecido el poeta regional don José Frutos. Su muerte ha sido sentidísima. VARIAS NOTICIAS Zaragoza 31.—De la fábrica "La Azucarera", de Casetas, parece que ha desaparecido el empleado Eladio Fons, natural de Matarró, casado, llevándose 35.000 pesetas...

INCORPORACION

París.—Estos días está verificándose la concentración de todos los hombres útiles al ejército alemán. EMIGRANTES París.—Los trenes de la línea del Norte llevan atestados de familias que voluntariamente emigran de las poblaciones empleadas en la retaguardia del ejército en el sitio donde se está librando la gran batalla...

COMENTARIOS

París.—Los periódicos comentan la situación en sentido optimista. No consideran decisiva la última fase de la batalla que se está librando contra el avance alemán.

EL SERVICIO MILITAR

Washington.—Ha sido aceptada la emienda presentada a la ley del servicio militar, en virtud de la cual serán llamados a filas los que cumplieron la edad de 17 años antes de 21 de julio de 1917...

NO HAY EXTRADICION

Petrogrado.—El Soviet ha aprobado una ley concediendo derecho a refugiarse en Rusia a los súbditos extranjeros condenados por delitos políticos en sus respectivos países. No se concederá la extradición de los mismos.

RATIFICACION

Berlin.—Ante el ministro de Negocios extranjeros ha sido ratificado el convenio de paz concertado en Brest-Litovsk. FELICITACIONES París.—El ministro de la Guerra italiano y el general en jefe del ejército de operaciones han dirigido telegramas de felicitación al general Petain por haber contenido la ofensiva alemana.

PROTESTA

París.—Monsieur Amette, Cardenal Arzobispo de París, ha protestado por el bombardeo de la capital, uno de cuyos proyectiles cayó en una iglesia, destruyendo una bóveda y causando centenares de víctimas.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:
En las parroquias, a las diez misa conventual solemne, en la que los respectivos predicadores cuaresmales harán el sermón de despedida.
—En San Andrés, San Martín, San Nicolás, Santo Tomás, Pilar, Santa Cruz, San Sebastián, Temple y Salvador, misa de comunión y ejercicio de almas.

NOTICIAS MILITARES

EL GENERAL AGUADO
Ha llegado a Valencia el general de brigada don Jerónimo Aguado, nombrado para el mando de la primera brigada de la quinta división, habiéndose hecho cargo de dicho mando, en el que ha cesado el coronel del regimiento de Mallorca señor García Trejo.
EL TERMOMETRO OFICIAL
Teniendo en cuenta lo avanzado de la estación, ha cesado de suministrarse carbón para los cuerpos de guardia.
SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA
Jefe de guardia, coronel don Antonio Sisternes.
Parada, Mallorca.
Jefe de día, teniente coronel de Mallorca don Carlos García.
Imaginería, otro de Guadalajara don Ricardo Pérez.
Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Mallorca don Carlos García.
Visita de Hospital, quinto capitán de Mallorca.
Reconocimiento de provisiones, quinto capitán del 11.º montado.
Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba.
Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia.
Servicio de transportes, Guadalajara.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Goyes, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.
(Prohibida la reproducción)
Nuestra exportación
Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 24 al 30 de marzo:
Para Manchester: Vapor "Gulf of Suez", con 3.128 cajas de naranja y 2.903 de cebolla, salido el día 24.
Vapor "Beatrice", con 6.935 cajas de naranja, salido el día 27.
Total Manchester: 10.063 cajas de naranja y 2.903 de cebolla.
Para Newcastle: Vapor "Arza Mendí", con 10.600 cajas de naranja, salido el día 29.
Para Christiania: Vapor "Sevilla", con 13.500 cajas de naranja y 150 de cebolla, salido el día 30.
Para Bristol: Vapor "Euzkera", con 11.150 cajas de naranja, salido el día 30.
Para Cardiff: Vapor "Amabal Mendí", con 12.200 cajas de naranja y 5.500 de cebolla, salido de Sagunto el día 27.
Vapor "Euzkera", con 5.112 cajas de naranja, salido el día 30.
Total Cardiff: 17.312 cajas de naranja y 5.500 de cebolla.
Total semanal: 62.635 cajas de naranja y 8.553 de cebolla.
Datos estadísticos de comparación.—En esta misma semana, de la temporada anterior, nuestra exportación fué la siguiente: 15.355 cajas de naranja y 2.086 de cebolla.

TOROS Y TOREROS

BELMONTE NO REGRESA A ESPAÑA
Dicen de Cádiz que ha llegado un cajón grande de América para los padres de Belmonte.
En uno de los departamentos vienen los toros de torrear.
Actualmente ningún barco navega de España para Cuba, el Panamá y demás puntos de la América Central.
Están detenidos en Barcelona, Cádiz y puertos del Norte todos los trasatlánticos.
Belmonte, aunque quisiera, no tiene vapor para regresar en varios meses.
Los pasajeros llegados en el "Manuel Calvo" indican que Belmonte continuará por América con su esposa, y añaden que con toda seguridad se retirará del toro.

Sección amena

En un bautizo pregunta el cura al padrino:
—¿Qué nombre quiere usted poner al niño?
—Tigre.
—No se puede poner a nadie nombre de fieras—contesta el cura.
—Tiene gracia!—replica el padrino.
—¿Acaso no ha habido un tigre que se llamó León?

En una vista:
El fiscal.—Este hombre, señores jurados, este asesino, este vil malhechor, culpable de tan horrendo crimen...
El acusado, indignándose.—¡Basta! Ya no puedo tolerar más insultos; me marchó.

En la calle:
—¿La estación de las Plugas?
(Coro de golfos, rascándose.)
—¡Aquí, señor, aquí!

¿Cuál es el colmo de un sereno?
Que le den un golpe y que pierda la "serenidad".

Entre chuscos:
—Mi tía Ramona tiene tres hijos.
—¿Y dónde los tiene?
—Pues los tiene: el "primero", en Bilbao; el "segundo", en Gijón, y el "tercero", en Madrid...
—¡La Lista!
CHARADA
Preposición la primera,
tiempo de verbo segunda,
verbo segunda tercera
y nuestro todo quisiera
que se aclarase, Raimunda.
Solución a la anterior: Apache.
Imp. de "La Correspondencia de Valencia"

Almacenes de novedades al por mayor

Departamento de ventas al detall

Recibidos los géneros para primavera y verano

Los precios económicos, las ventas por metros y las grandes compras que efectuamos para nuestro negocio de por mayor, contribuye á que el público se dé cuenta de que nuestra casa sea la preferida, dispensándonos su favor, y nos considere como almacenes de

Verdadera liquidación permanente

Por primera vez los viernes y sábados venta de retales de

Lanería, Sedería, Percales, Vichys y géneros blancos

Especialidad en pañería para caballero

CASA TORRO

Calle de Pérez Pujol, núm. 10



—Doña Inés del alma mía.
—Cielo santo qué escritural.
—Vendrá en verso y será un ripo que anuncie la PECA CURA.

Jabón 140.—Crema, 210.—Polvos, 220.—Agua colónica, 5-50 ptas.—Agua de Colonia, 3-25, 5, 8 y 12 pesetas, según frasco. Creación de Cortés Hermanos, Barcelona.

Compro

pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para el papel de, archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras.

Visita la casa y os convenceréis: calle Estanislao Vieja, 12 y 14, esquina á calles Cenit y Purísima, detrás de la Lonja.

Se pasa á domicilio, dentro y fuera de la capital.

HUMORES

Las escrófulas, herpes, sarna, divículos, excoriaciones por el sudor, erisipela y avarias crónicas y todas las erupciones de la piel, que indican acritud ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el

Azúfre líquido vulcanizado DEL DR. TERRADES

del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfurosa, muy rica en principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias.

Para aplicaciones externas pídale la Pomada de Azúfre Líquido del mismo autor.

Depositarlos: Señores Pérez Martín y Compañía, Madrid, Barcelona. Depósito: B. Aliño, plaza de Cajeros, 6.



Material eléctrico
Para instalaciones
GUILLERMO E. BARTLE
Calle Cirilo Amorós, 18. Teléfono núm. 1. Valencia.

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes
El vapor Vicente La Roda
saldrá el lunes 1.º de abril á las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Cádiz y Sevilla.
Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.
El vapor Grao
saldrá el 5 de abril, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, á las seis en punto de la tarde.
Servicio bisemanal para Barcelona.
Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.268.

A. Calabuig
Único fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábricas, San Vicente, 202.
Embarazo. Partos
Doña Antonia Chirivella (técologa), con real título: consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer, asistencia á partos. Últimos adelantos. Gabinete para casos prácticos. Clínica, Arzobispo Mayorca, 18, Valencia.

GASOLINA
Economizaréis empleando en vuestros automóviles el aparato **C. N. M., patente núm. 66.303**
Demostraciones prácticas gratis.
Agente general: V. Pizcueta—Llano del Remedio, 24.
Carbón cack barato
á propósito para cocinas y fogones. De venta, Continuación de Hernán Cortés, núm. 50.
Modista
Se necesitan buenas oficiales y aprendizas. Plaza Esparto, 7, 3.º.
Bordadoras
Se necesitan oficiales y aprendizas para bordar en blanco á mano. Trabajo seguido en taller.
Don Juan de Austria, 16, entresuelo.

El Reumatismo
Localizado ó generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el
Depurativo Richelet
cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel.
Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año.
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

VAPORES
LINIA DE VAPORES
SERVICIO RAPIDO
CABO SAN VICENTE
saldrá de este puerto el 1.º de abril, para Alicante, Málaga, Almería, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao.
Admitiendo carga y pasajeros. Contingencias en facturas. Salidas: 1.º de abril, 1.º de mayo, 1.º de junio, 1.º de julio, 1.º de agosto, 1.º de septiembre, 1.º de octubre, 1.º de noviembre, 1.º de diciembre.
COMPANIA SEVILLANA
— Marítimo S/S —
EL TORRE DEL ORO
saldrá el 1.º de abril, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, y Huelva.
Se admiten también carga para Ayamora y Huelva. Contingencias en facturas. Salidas: 1.º de abril, 1.º de mayo, 1.º de junio, 1.º de julio, 1.º de agosto, 1.º de septiembre, 1.º de octubre, 1.º de noviembre, 1.º de diciembre.
Venta
De uno ó dos electromotores tri-fásicos, marca "ERLI ON", y con las siguientes características:
Potencia a sus bornes, 15 H.P.
Tensión en V. 220.
Revo. unidos por un minuto 1440.
Frecuencias por un segundo, 10.
Resistencia sistema c.b. de aceite para el arranque a plena carga. Juego de carterios y tensores. Partes y accesorios en su totalidad en Catarroja (C. de Valencia), 68.
Se necesita
un mu. hecho de 16 á 18 años, que esté impuesto en micrografía y algunos conocimientos de despacho. Incluir preferentemente las referencias á satisfacción. Micro-Zeta, núm. 1.
"El Noticiero Universal" de Barcelona
"El Noticiero Sevillano" de Sevilla
pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto á la calle de la Saavedra.

ANIS RIOS  **CREMA RIOS**
— Elaboración extra — — Licor suave y agradable —
Pedido en los establecimientos más acreditados -- Los pedidos á RIOS-SILLA (Valencia)